



西安文理学院报

第177期
(总第368期)
2019年6月5日



微信扫码 关注更多新闻

国内统一刊号
CN61—0831/G

XI'AN UNIVERSITY

重德 篤學 躬行 崇高

主办:中共西安文理学院委员会

西安文理学院报编辑部出版

新闻热线:(029)88215667

投稿邮箱:xawlxbyb@126.com

学校开展“坚定理想信念 传承红色基因 重温红色岁月”主题教育活动

本报讯 为庆祝新中国成立70周年,深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,5月15日下午,我校在大礼堂开展“坚定理想信念 传承红色基因 重温红色岁月”党史教育观影活动。校领导、民主党派负责人、科级及以上党员干部、师生党员群众代表共计900余人集中观

看了《血战湘江》和《大会师》红色影片。《血战湘江》和《大会师》都是以真实历史事件为背景,以红军波澜壮阔、血火硝烟的艰苦征程和艰苦会合为创作题材,生动真实地反映了中国革命从挫折走向胜利的历史故事,凸显了中国共产党人理想主义精神的内涵,使党员干部受到一

次党的优良传统教育,进一步增强了党员干部忆党史、讲奉献的精神。通过本次观影回顾党的奋斗历程,追忆了艰苦岁月,激励党员干部进一步坚定信念、不忘初心、牢记使命,立足岗位,砥砺前行。观影结束后,大家纷纷表示,在铭记历史、缅怀先烈的同时

要继续继承革命先烈的优良传统,继续发扬不畏艰险、顽强奋斗,无私奉献的精神,始终铭记理想信念,牢记党的宗旨,认真履行党员义务,永远保持对人民群众的赤子之心,在日常的平凡工作中时时处处发挥党员的先锋模范作用,兢兢业业做好本职工作,全身心投入学校事业发展建设之中。(党委组织部)

高中高校共话人才培养

我校举办高中校长校园行活动

本报讯 5月16日,高中校长文理工行活动在我校高新校园隆重举行。延安中学、西安高级中学、安康中学、周至中学、安康白河中学、临潼中学、陕西科技大学附属中学、乾县一中、柞水中学、凤翔中学、航天中学等近40所重点中学的校长应邀出席,我校校长陈刚、工会主席范宏、校务委员郭瑞、招生就业处、宣传部、教务处、学工部以及各二级学院院长出席本次活动。

会上我校与西安高级中学、西安市八十五中学、西安市八十二中学、西安市八十六中学、陕西科技大学附属中学、西安交大韩城中学签订了优质生源基地协议,工会主席范宏代表学校授牌。信息工程学院、历史文化旅游学院、化学工程学院领导分别向与会校长及代表展示了本学院学科专业特色。延安中学、安康中学、西安市八十二中参会嘉宾分别作为生源学校代表发言,简要介绍了本学校情况,表示愿与我校建立更加深层次的交流与合作,对接人才培养,推进学生素质提升。

陈刚代表我校全体师生对各位中学领导、嘉宾的到来表示衷心的感谢和诚挚的欢迎,并从学校概况、办学思路、专业建设、招生情况、人才培养、学生就业、服务地方等七个方面对我校进行了全面的解读与介绍。陈刚强调学校长期坚持以社会需求为导向,聚焦学生综合素质培养和专业能力提升,围绕培养目标做好课堂内外统筹设计,提高课堂教学质量和课外学习训练针对性,注重为学生个性化发展提供教育教学支持,建立了比较畅通的转专业机制,为学生开设了辅修专业和双学位专业,不断完善课程替代规则和多样化毕业要求,建立了一批海外高校短期游学和双学位项目,力争为西安文理学院的学生提供多元化的成长路径,让学生获得更大

的知识和能力增量。会上我校与西安高级中学、西安市八十五中学、西安市八十二中学、西安市八十六中学、陕西科技大学附属中学、西安交大韩城中学签订了优质生源基地协议,工会主席范宏代表学校授牌。信息工程学院、历史文化旅游学院、化学工程学院领导分别向与会校长及代表展示了本学院学科专业特色。延安中学、安康中学、西安市八十二中参会嘉宾分别作为生源学校代表发言,简要介绍了本学校情况,表示愿与我校建立更加深层次的交流与合作,对接人才培养,推进学生素质提升。嘉宾一行在招生就业处处长冯宁的陪同下观摩了生涯体验馆活动,参观了学前教育学院学生手工创意工坊、机械与材料工程学院重点实验室、学校图书馆、艺术学院学生毕业展、生物与环境工程学院实验室等。参观后校长们纷纷表示本次活动远远超出了他们的预期,真正带领他们走进了先进多元、立体全面的西安文理学院。通过观摩毕业设计作品展获得了视觉上的享受,通过观摩图书馆、实验室获得了认知上的改变,通过亲身体验生涯教育活动获得了教育责任的提升。(招生就业处)

我校勇摘全国跳绳锦标赛桂冠

本报讯 由国家体育总局、中国大学生体育协会主办的“2019年全国跳绳锦标赛”于6月2日在上海财经大学落下帷幕。本次比赛有来自复旦大学、上海财经大学、南京师范大学、同济大学、首都体育学院、上海体育学院、山东体育学院、厦门大学、中山大学、西南大学等60余所高校,以及来自北京、广东、浙江、重庆等省市代表队的700余名运动员参赛。



我校首次派出代表队参加了此项赛事。经过两天紧张激烈的角逐,我校运动员在与包括世界跳绳冠军、世界纪录保持者的同场竞技中,不畏强手、勇于亮剑,最终取得了2金、3银、4铜及2个第4名、1个第6名、3个第7名和2个第8名的优异成绩,我校教师丁凯获得优秀教练员称号。我校学子在全国性大赛中喜获佳绩,不仅是对学校体育工作水平和人才培养质量的一次检验,更是对进一步加强学生专业素质、实践能力、团队建设的培养,对打造专业办学特色具有重要意义。(师范学院)

陕西省儿童心理学会成立大会暨“为爱护航——陕西省青少年家庭教育”论坛在我校成功举办

本报讯 5月27日下午,由西安文理学院和陕西省儿童心理学会联合承办的陕西省儿童心理学会成立大会暨“为爱护航——陕西省青少年家庭教育”论坛在明德楼A区报告厅顺利召开。省人大常委会委员、社会建设委员会副主任委员翟四虎,西安文理学院院长陈刚,团省委副书记徐永胜,省妇联副主席林海君,省关工委副主任吕明凯,省教育厅副巡视员孙建宁,省未保委成员单位相关负责人,省内心理、教育领域专家,著名企业代表,各市、区机关代表,学校和家长代表,以及陕西省儿童心理学会理事、会员等三百余人参加了活动。校长陈刚出席了活动并代表学校接受了

陕西省未成年人保护委员会颁发的“陕西省青少年家庭教育研究基地”牌匾,学前教育学院院长蔡军为学会成立致辞祝贺,学前教育学院研训中心主任李新舟在“家庭教育服务体系的建设与发展”的主题沙龙上发言。陕西省儿童心理学会设在学前教育学院,将在未来的工作中积极贯彻执行党和国家有关加强和促进心理健康服务的法律法规和政策,进一步搞好我省青少年心理教育,加强青少年心理学人才队伍建设,推动青少年心理教育规范化发展,改善青少年心理健康状况,推进我省青少年心理健康发展。(学前教育学院)

创业校园行项目落地我校

本报讯 5月22日上午,学校与校友刘曲创办的西安市多思集文化创意设计公司成功签订校企合作框架协议。此项合作是高新区管委会落实市委市政府大力支持市属高校改革与发展,扶持创业校园行项目落地的重要举措。我校党委副书记、副校长李忠良在签约仪式上致辞并授牌。西安高新区纪工委书记王宽让,党工委宣传部部长李晓岚,文产办副主任温甲鹏,我校艺术学院领导班子成员,招生就业处、校友办负责人及校友代表50余人出席了活动。

艺术学院校友会副会长雷志忠校友、学校创业校友会常务会长黄晋校友分别致贺词,表达了祝贺、支持、共享、共赢的美好意愿。艺术学院院长郭涛和多思集创意设计公司签订了校企合作框架协议,李忠良代表学校为多思集创意设计公司授牌“西安文理学院校企合作基地”。仪式后,刘曲陪同与会领导和嘉宾参观了集研发、展示、交流为一体的多思集文化创

意设计公司,富有时代感、文化风、民族元素的各类文创产品琳琅满目,创意新颖超前、涵盖领域众多。校友蔡沙、雷志忠、刘伟、明亮、姚凯杰、蒋娟等在活动中纷纷表示感谢母校培养,感谢校友会搭建的平台,表达了主动反哺母校的意愿。他们以各自从事的行业及未来发展需求和需求为出发点,就学校的课程设置、专业建设、人才培养、校企合作以及创新创业等方面提出了切实可行的建设性意见。(招生就业处)

一线动态

学校荣获2017-2018年陕西省教育节能“先进单位”称号

本报讯 4月26日,陕西后勤管理研究会能源专业委员会2018年年会在西北工业大学长安校区召开。我校与西安交通大学、陕西师范大学、长安大学、西安建筑科技大学5所高校荣获2017-2018年度教育节能评优“先进集体”。陕西省教育厅发展规划处周宏伟、陕西省水利厅节水办副主任李宏革、陕西省公共机构节能管理处调研员王刚照、西安交通大学校长助理、陕西高校节能专委会主任建设建临本次会议。来自全省40余所高校代表及获奖人员及12家优秀节能企业的代表共计120余人参加会议。后勤管理处副处长刘永平代表我校做了《绿色助力节能-节能助推发展》的报告,受到了一致好评。(后勤管理处)

本报7件作品获“陕西高校新闻奖”

本报讯 近日,2018年度陕西高校新闻奖评选结果揭晓,本报编辑部7件作品获奖,其中一等奖4项、二等奖3项。由本报记者李倩、吴喆撰写的《莫让“乐跑”成“怨跑”》荣获言论类一等奖,姚瑾采写的《四年铸就今朝绽放》荣获通讯类一等奖,罗倩洁的《国歌专题》荣获新闻专栏类一等奖,黄金凤担任责任编辑的副刊荣获版面类一等奖;靳嘉敏撰写的《兼职“二三事”》荣获言论类二等奖,郝念青拍摄的《2018年春季田径运动会圆满落幕》、梁李桃拍摄的《2018“高雅艺术进校园”专场音乐会暨我校迎新晚会举办》荣获新闻图片类二等奖。

陕西高校新闻奖是我省高等学府新闻作品的最高奖项,向来以高规格、严要求著称。评选范围涵盖消息、通讯、言论、新闻图片、新闻专栏、版面六大类。多年来,我校校报坚持正确的舆论导向,紧密围绕学校中心工作,立足于校园,服务于师生,弘扬主旋律,传播正能量,校办报水平不断提升,在该奖项的评选活动中连年取得优异成绩,受到了校报研究会同仁的一致好评。(党委宣传部)

校女足荣获陕西省大学生女子校园足球联赛亚军

本报讯 近日,在陕西省大学生女子校园足球联赛中,我校女足与西京学院女足一路过关斩将,最终在决赛中会师。我校女足姑娘们面对强手敢打敢拼,顽强拼搏,发挥了自己的水平,展现了文理风采,虽然屈居亚军,但是赢得了对手和现场观众的尊重与掌声。近年来,我校大学生女足代表队在省级大赛中成绩斐然,先后获得过三次亚军,一次季军,为学校争得了荣誉,展现出了我校竞技体育发展的良好成果。成绩的取得来自于广大参赛学生平日的刻苦训练,教练员及授课教师的辛勤指导。在教育教学中,学校通过提

高足球教育教学质量、课内外一体化训练体系、举办校级联赛等一系列改革措施,推动该项运动蓬勃发展,营造了校园足球运动的良好氛围,为在省级大赛中取得良好成绩奠定了良好基础。

生物与环境工程学院青年志愿者积极参与西安市扶残助残活动

本报讯 5月17日上午,西安市第二十九次“全国助残日”活动在曲江遗址公园举行,旨在向社会各界展示西安市残疾人事业发展成就,动员社会各界积极参与到扶残助残行动中。我院青年志愿者积极响应团市委号召,全程助力扶残助残活动。活动现场开设了障碍体验、残障技能产品展示等形式多样、特色鲜明的系列展示活动,努力为残疾人提供更加均等化、多元化、便捷化、特色化的服务。活动现场气氛热烈,大家都兴致高昂,热情参与。

据悉,本次活动由雁塔区残疾人联合会、西安志愿者协会、曲江文旅公司主办,陕西广播电视台、西安文理学院生物与环境工程学院青协、西咸新区公羊会协办。主要借体育精神之势传播残疾人事业,让社会感受到残障群体不惧困难、奋发向上的积极乐观生活态度和拼搏精神,吸引更多社会力量关注支持残疾人事业,形成更加浓厚的扶残助残社会氛围;引导更多残疾人朋友走出家门,享受文化乐趣、展示技能才华、感受社会关怀,号召更多的人关注到自闭症群体的就业、出行、就业领域。(生物与环境工程学院)

信息工程学院2019年师范生教师教学技能大赛圆满落幕

本报讯 5月17日下午,信息工程学院2019年师范生教师技能大赛现场总决赛在明德楼A区报告厅顺利举行。出席本次活动的领导有教务处处长徐东升、学生处处长李昕、信息工程学院院长高寅生、学院党总支书记葛翠玲、学

院常务副院长杨渭清、党总支副书记马修海、教师代表以及数学系全体学生参加。

教师技能竞赛作为数学系的一项传统赛事,已经开展了多年,对于促进师范生教师技能的培养,提升学生专业知识和综合素质,激发学生“学师范、练师范、爱师范”的积极性起到了重要推动作用,尤其是在我校“师范做优”的专业办学定位及教育部推进师范认证工作的大环境下,提升师范专业的人才培养质量具有更加重要的意义。此次入围决赛的数学与应用数学专业2016级、2017级的15名同学,竞赛由十分钟现场教学和教师综合素质问答两个环节构成。现场教学是选手们根据150分钟内准备的教案和课件,进行微课程教学;教师综合素质问答考察学生对教师职业的理解和教育教学方法的掌握;现场教学充分展示学生的教学能力和数学专业知识基础。选手们自信饱满、准备充分,表现出较高的综合素质及专业水平。(信息工程学院)

历史文化旅游学院举办师范生教学基本功大赛

本报讯 5月15日下午,历史文化旅游学院举行师范生教学基本功大赛。院长张天社出席,历史系7位教师担任大赛评委,历史系主任任颖主持大赛。任颖首先对赛前前期准备情况进行说明并宣读了比赛规则。经班级前期选拔出13人参加此次复赛。参赛人员分为a、b两组,每组最后选出3人代表学院参加学校大赛。教学基本功是学生未来从事教师职业必备的基本功,也是同学们平时要重视的基本训练方向。此次比赛最终a组岳禹、吉晨菁、宋阿萍3位同学,b组钰钰、贺佳馨、王一萍3位同学成功晋级。张天社代表学院为参赛同学颁发了奖品,希望同学们加强粉笔字的练习,在书写道路上不断坚持,不断成长。他最后鼓励选手们再接再厉,在校级比赛开始前提升各方面技能,预祝他们在校赛中取得佳绩。(历史文化旅游学院)